



ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Название новое, работа прежняя

Сегодня мы беседуем с руководителем Чайковского филиала ЗАО «Газпром газораспределение Пермь» Виталием Леонидовичем Котковым. Читателям нашей газеты наверняка будет интересно услышать рассказ о предприятии, название которого им не говорит, но которое они, тем не менее, хорошо знают по его многолетней и надёжной работе на нашей территории.

— Действительно, наше предприятие с момента его создания почти полвека назад на протяжении многих лет называлось «Горгаз». Затем оно акционировалось, и новые собственники переименовали его в акционерную фирму «Уралгазсервис». В 2005 году «Газпром» выкупил его у собственников, оставив то же название. Процесс по всей стране продолжается по сей день, и для того, чтобы привести всю эту структуру к единому наименованию в плане названия с учётом нахождения в том или ином субъекте Российской Федерации, в ОАО «Газпром газораспределение» было принято соответствующее решение. Никаких структурных или штатных изменений не происходило, поменялось только название.

Наш филиал ведёт свою деятельность на территории восьми административных районов края: Осинского, Бардымского, Чернушинского, Октябрьского, Уинского, Куединского, Чайковского и Еловского.

На сегодняшний день основная задача нашего предприятия осталась той же, что и раньше — транспортировка газа по газопроводам до конечного потребителя. Мы обслуживаем

наши сети, проводим текущий и капитальный ремонт, — за это мы получаем плату, которая заложена в тариф на транспортировку газа. Там, где сети не наши, но у нас заключены договоры на их техническое обслуживание, там мы получаем доход от его проведения. На все виды осуществляемых нами работ действует прейскурант, который утверждён комиссией по ценообразованию и тарифам Пермского края, то есть все наши расценки проверены на обоснованность. Раз в год тарифы пересматриваются, и на их основании согласно правилам безопасной эксплу-

атации объектов газораспределения и газопотребления мы и рассчитываем стоимость технического обслуживания.

Кроме основного вида — транспортировки, наше предприятие осуществляет и другие виды деятельности, связанные с обеспечением потребителей газом. Это, прежде всего, техническое обслуживание внутридомового (ВДГО) и внутриквартирного газового оборудования. ВДГО — это всё, что стоит до газового крана в квартире.

(Окончание на стр. 2).

НОВОСТРОЙКИ

В Марковском засиял крест

21 января в посёлке Марковском настал радостный и желанный для всех жителей день, — на храм во имя святого Преподобного Сергия Радонежского был установлен купол с башенкой и золоченым крестом.



Перед тем, как приступить к этой важной работе, отец Георгий отслужил в церкви молебен и освятил крест, которому предстоит теперь венчать купол церкви, прославляя Христа Спасителя.

На этом месте, как и во всех русских селениях, до революции тоже стояла церковь, освященная во имя Святого Георгия Победоносца. Она была построена в 1888 году, но после Гражданской войны её разрушили. Старожилы села ещё помнят, как безбожники отчаянно рушили стены и разбивали колокол. И вот сегодня на прежнем месте сияет крест — главный символ христианства.

Благочинный храмов Чайковского округа священник Георгий Машлякевич называет долгожданное событие вторым рождением сельского храма. В момент поднятия купола, словно по Божьему благословению, в окно храма влетели три голубя, которые, не-

много покружив, вылетели в главную башню. Верующие видят в этом связь с великим праздником Крещения Господня, когда во время крещения Христа в Иордане с неба в виде голубя сошёл Дух Святой.

Три года назад началось это строительство. Все эти годы строящаяся церковь была главным объектом внимания местных жителей. Именно благодаря их инициативе и на их пожертвования ведётся строительство. В Марковском создана приходская десятка — своеобразный совет, который управляет делами церкви, и, по словам благочинного храмов Чайковского округа, они лишь изредка обращаются к нему за советом. Ещё многое предстоит сделать, чтобы церковь приобрела свой истинный вид. Это внешние и внутренние отделочные работы, строительство колокольни, благоустройство прилегающей территории.

Марита МАЛЬЦЕВА.

МОЙ ГОРОД

Вместо диалога — саботаж

23 января в городской администрации состоялась встреча по вопросам ЖКХ, на которой были приглашены представители управляющих компаний, а также жители Чайковского, напрямую работающие со службами коммунального хозяйства города — старшие по подъездам и домам.

Основная цель, которую преследовали организаторы мероприятия — сотрудники администрации и независимые эксперты «Национального объединения саморегулируемых организаций, управляющих недвижимостью», привлечённые мэрией для проведения анализа состояния дел в сфере ЖКХ, — информирование общественности об итогах данной экспертизы, своих наблюдениях, замечаниях и предложениях, а также проведение обучающего блока.

В ходе встречи руководитель экспертной группы, начальник правового управления «Национального объединения саморегулируемых организаций, управляющих недвижимостью» Виктор Кривоносов указал на основные недостатки системы жилищно-коммунального хозяйства города, а также высказал свои рекомендации по их устранению.

Так, по мнению экспертов, проблемы в сфере ЖКХ в Чайковском типичны для любого российского города. Но был выявлен и ряд характерных черт, присущих только нашей территории. Во-первых, на что обратил внимание Виктор Георгиевич, это демографический состав населения. В Чайковском большей частью собственники жилья, то есть прямыми участниками рынка жилищно-коммунальных услуг, являются люди пенсионного и предпенсионного возраста со своим менталитетом и финансовыми возможностями.

Во-вторых, городская администрация в силу существовавшего (на момент проведения проверки) законодательства не имела рычагов влияния на предприятия ЖКХ, так как все фирмы, предоставляющие услуги на данном рынке, являются частными

организациями. В свете последних изменений в законодательной базе у муниципалитета появились дополнительные способы воздействия на ситуацию с управляющими компаниями. В полномочия администрации теперь входит и помощь в организации конкурсов по выбору УК в тех домах, где ещё не определены кандидаты.

Кроме того, отметил Виктор Кривоносов, в городе слабо развита конкуренция в управлении многоквартирными домами. Отсутствие достоверной информации о деятельности управляющих компаний приводит к тому, что люди, перед которыми встает вопрос о выборе УК, вынуждены руководствоваться в основном данными, почерпнутыми из рекламы в СМИ.

Основной задачей городской администрации, по мнению экспертов, должна стать работа по предоставлению методической поддержки всем участникам рынка жилищно-коммунальных услуг путем проведения обучающих совещаний и семинаров, а также размещения публикаций данной тематики в СМИ и на специализированных сайтах. Также решению существующих проблем в сфере ЖКХ может способствовать формирование системы общественного независимого контроля деятельности УК — например, создание информационного портала, где каждый желающий сможет выставить свою оценку работе того или иного предприятия. Организация городской ассоциации советов ТСЖ и домовых советов тоже была бы как нельзя более кстати.

«Обкатать» технологию проведения обучающего семинара привлечённые специалисты попытались уже в ходе данного совещания. Пришедшие на мероприятие люди, в подавляющем большинстве своем работники «клонов» Городской управляющей компании, оказались не готовы к конструктивному диалогу и саботировали встречу.

«Основной причиной того, что первый блин вышел комом, — считает Виктор Кривоносов, — является нежелание чайковцев осознавать себя собственниками, хозяевами своего жи-

лья, а, следовательно, самостоятельно решать вопросы, возникающие в процессе эксплуатации данного имущества. Жители хотят, чтобы кто-то (управляющая компания, администрация города, — неважно) пришел и сделал всю работу за них, как это было раньше, в советское время. Но теперь у нас в стране все по-другому. Правительство пытается все расходы по ЖК-услугам, ремонту и содержанию жилья переложить на плечи собственников. Конечно, с моей точки зрения, это не совсем правильно, но мы живем в правовом государстве и должны соблюдать все законы.

Взять, например, собственников автомобиля: если в машине что-то ломается, владелец делает ремонт сам или ищет организацию, которая занимается выполнением сервисных услуг, также самостоятельно держатель авто приобретает топливо, горюче-смазочные и расходные материалы. Никто ведь не побегит с подобными проблемами в администрацию. Даже в голову никому не придет. Такое отношение мы должны выработать, привить и к своему жилью.

На сегодняшний день я вижу готовность городской администрации пойти людям навстречу, помочь им в этом вопросе. На территории Чайковского реализуются программы по капитальному ремонту многоквартирных домов, ведётся активная работа по созданию ТСЖ — самой прозрачной форме управления (83 ТСЖ для такого небольшого города — очень хороший показатель). По заданию главы города Игоря Андриева, специалистами отдела ЖКХ были рассчитаны и направлены в правительство Пермского края нормативы потребления коммунальных услуг по ОДН для многоквартирных домов и т.д. Но, к сожалению, пока не удастся выстроить в сознании людей формулу «Я — собственник = Я — хозяин», все бесполезно. И, как я уже отмечал, главная задача администрации на сегодня и завтра — это просветительская работа с жильцами, в первую очередь именно по данному вопросу.

Александр ВЛАДИМИРОВ.



Название новое, работа прежняя

(Окончание. Начало на стр. 1)

А то, что после – уже внутриквартирное газовое оборудование. В индивидуальном жилом доме всё, что расположено внутри него, считается внутридомовым. Если раньше стоимость этих работ входила в тариф на транспортировку, то, начиная с 2006 года, решением Федеральной службы по тарифам (ФСТ), затраты на обслуживание ВДГО стали изыматься из розничной цены газа. И теперь оплата за обслуживание ВДГО входит в статью «Содержание общедомового имущества».

На сегодняшний день всем жителям, чтобы заключить договор на поставку газа и получить его от «Межрегионгаза», необходимо в обязательном порядке заключить договор и на техническое обслуживание. Но чаще всего население этот договор не продлевает, и потому техобслуживание мы осуществляем по заявке потребителя.

С нынешнего года мы усиливаем контроль за процессом перезаключения договоров по обслуживанию внутриквартирного газового оборудования. Договоры на обслуживание ВДГО заключены со всеми управляющими компаниями. Возможна приостановка их выполнения, если УК не выполняет свои обязательства по оплате выполненных работ. На сегодняшний день по этой причине приостановлены договоры по ГУКу-2 и 3. Эту информацию мы сразу же направили в Государственную инспекцию вневедомственного контроля и в «Межрегионгаз». Если оплата не будет осуществлена и действие договора не возобновится, через сорок дней «Межрегионгазом» газоснабжение будет прекращено.

Это мера достаточно действенная, потому что нахождение газового оборудования без технического обслуживания – это очень опасно. Но в любом случае дома без обслуживания в этот сорокадневный период мы не оставляем. По истечении этого срока согласно действующему законодательству подача газа прекращается, и дом не обслуживается.

Ещё один из видов деятельности – строительство газопроводов. В основном мы занимаемся газификацией частного сектора и юридических лиц. В ближайшее время подразделения, которые занимаются этой работой, мы будем выводить на сдельно-премиальную систему оплаты труда, чтобы дать возможность сотрудникам получать зарплату, зависящую от эффективности их работы.

Распространено у нас и проектирование систем газоснабжения и газопотребления. Занимаемся мы и режимно-наладочными работами котельного оборудования.

– Смена названия предприятия лишь отражает смену собственника или свидетельствует ещё и о повышении ответственности предприятия и надёжности его работы?

– Всё, что связано с «Газпромом», у населения страны всегда ассоциировалось и ассоциируется с надёжностью и высокой ответственностью. Но она и раньше у нашего предприятия была высокой, потому что от качества нашей работы зависит безопасность жителей. Хочу подчеркнуть: мы всегда её обеспечивали и будем обеспечивать и впредь!

В плане внутренних изменений у нас идёт замена устаревшего оборудования на новое, современное, требующее меньших человеческих и материальных затрат на его обслуживание. В частности, сегодня мы можем подключать к газопроводам новых абонентов без отключения других потребителей. Если раньше «врезка» крупного объекта обходилась в сумму до 500-600 тысяч рублей, то сейчас новые методы и технологии позволили снизить эту цифру в десять раз. Это означает экономию средств для муниципалитета, юридических и физических лиц.

Мы приобретаем новую технику и сварочное оборудование, позволяющее снизить затраты на выполнение строительно-монтажных работ. Заказов у нас достаточно много, потому что сегодня расценки на наши работы – одни из самых невысоких, потому что мы работаем на основании единых федеральных расценок, изменить которые могут только государственные регулирующие структуры.



Руководитель Чайковского филиала ЗАО «Газпром газораспределение Пермь» В.Л. Котов.

Мы постоянно занимаемся и такой немаловажной проблемой, как отношение наших работников к потребителям, к заказчикам. Если раньше в некоторых видах деятельности – проектировании, например, или обслуживании газопотребляющего оборудования – мы были практически монополистами, то сегодня этим может заниматься любая организация, имеющая на это разрешение. Значит, чтобы получать новые заказы, нам необходимо привлекать заказчиков ценой, высоким качеством работ, доброжелательным и внимательным отношением к клиенту.

– А как у предприятия налажено взаимодействие с органами местного самоуправления?

– На сегодняшний день у нас сложилось достаточно конструктивное взаимодействие с муниципалитетом в плане газификации объектов соцкультбыта и жилья. Это означает повышение комфортности проживания сельских жителей, потому что с приходом в их дома газа они могут отказаться от использования твёрдого топлива и иметь теперь не только тепло, но и горячую воду. Плюс сама компания «Газпром» вкладывает достаточно крупные средства в газификацию Пермского края. Если ещё несколько лет назад вложения составляли порядка 500-600 миллионов рублей в год, то в 2013 году они возрастут до 1,5-1,8 миллиарда. На ближайшие три года запланировано, что совместные с региональными и местными бюджетами вложения в проведение газификации составят порядка пяти миллиардов. За счёт «Газпрома» прокладываются межпоселковые газопроводы, которые доводятся до населённых пунктов, а на средства краевого и местного бюджетов – распределительные сети, то есть внутрипоселенческие.

Продолжает действовать и программа приобретения газопроводов от муниципальных образований в собственность «Газпром газораспределение Пермь». Есть, конечно, в этом вопросе определённые проблемы, потому что подобных объектов строится значительно больше, чем мы сегодня можем приобрести. Причина проста: источников финансирования для строительства несколько, а для приобретения только один – это прибыль нашего предприятия.

О том, как мы взаимодействуем с органами местного самоуправления, наглядно говорит такой пример.

Недавно произошла авария в Фокинском поселении, – при прокладке водовода порвали газопровод, принадлежащий когда-то птицефабрике «Чайковской», но от которого она отказалась. На его конечных точках «сидят» объекты соцкультбыта – больница, детский садик и жилые дома. На улице стоял двадцатиградусный мороз, и, если бы не были приняты экстренные меры, через десять часов все системы отопления были бы разморожены. Мы

откликнулись на просьбу главы района и главы поселения и оперативно выполнили эту работу под «честное слово». Наши люди трудились до одиннадцати часов вечера, но работу сделали, газ был пущен. Это свидетельство не только мощи нашей организации, но и тесного сотрудничества с местной властью. А также доверительности наших отношений, потому что мы понимаем, что вопрос об оплате работ будет очень непростым.

– Иногда от жителей частного сектора можно услышать, что подключение к газопроводу индивидуального жилого дома у нас обходится очень дорого...

– Если говорят, что где-то подключение дешевле, чем у нас, прежде всего нужно разобраться, что под этим понимается, о каких конкретно видах работ идёт речь. В принципе, подключение к газораспределительной сети одного дома стоит порядка 70-100 тысяч, потому что в эту сумму входит стоимость котла, средств защиты, счётчиков, кранов... Плюс стоимость сварочных работ по подключению котла к системе отопления.

Работу по прокладке подземной части газопровода можем производить мы, а может и сам заказчик, взяв на себя часть работ, например, по копке траншеи, чтобы удешевить подключение. Как правило, половину стоимости подключения составляет стоимость материалов. И экономия на них, как правило, ни к чему хорошему не приводит: проходит три года, и трасса, которая должна служить полвека, выходит из строя. Вспомните недавние события в Санкт-Петербурге, связанные с аварией на теплотрассе: чем там обернулась погоня за дешёвой?

Мы приобретаем материалы и оборудование только у хорошо себя зарекомендовавших поставщиков, у которых есть все необходимые сертификаты. Плюс у нас есть и свой внутренний контроль. Потому что нам самим работать по эксплуатации этих объектов и дальше. Мы зашли на этот рынок практически полвека назад и уходило с него не собираемся! И мы заинтересованы в том, чтобы не нести затраты по перекладке газопроводов раньше, чем закончатся гарантированный срок их службы.

Да, мы кровно заинтересованы в качественном строительстве газопроводов. Но в нынешней ситуации муниципальные образования в выполнении каких-либо работ ограничены Федеральным законом №94-ФЗ, согласно которому все работы должны быть проведены на конкурсной основе, а выиграть конкурс может любая организация, даже не имеющая достаточного опыта. Нам хотелось бы обратить внимание на то, что контроль за строительством газопроводов должна осуществлять специализированная организация, которая в дальнейшем будет осуществлять эксплуатацию данного объекта и кровно заинтересованная в качественном строительстве.

Взять ту же Охлювку. Газопровод там строили долго, построено он из рук вон плохо, в него разрешали врезаться всем, кому не лень. Мы строительный контроль не осуществляли. В результате, только за месяц, что мы обслуживаем этот газопровод, имели место 350 кристаллогидратных закупорок! Нашим специалистам приходилось выезжать и различными способами устранять их. И эти затраты глава поселения нам оплачивать не хочет. Хватает и других проблем. «Экономия» бюджетных средств, в конце концов, всем вышла боком.

– Раньше ввод газопровода в дом закрывали металлическим шкафом, которые сейчас все сданы на металлолом. А как же безопасность?

– Действительно, эти шкафы устанавливались, чтобы кто-нибудь не произвёл несанкционированного отключения. Сегодня там, где этих шкафов нет, самое неприятное, что может произойти – дом останется без газа. И нам придётся нести затраты по повторному пуску дома, потому что, если виновник отключения не будет установлен, предъявить счёт за выполненные работы будет некому. Поэтому сегодня мы стараемся установить противовандальные устройства, специальные цепи. Правда, они могут затруднить действия наших работников, если в случае аварии потребуются

экстренно перекрыть подачу газа.

– Виталий Леонидович, судя по Вашим словам, работа специалистов газовой службы – сложна, ответственна и интересна. Нескольких слов о людях, которые ею занимаются, о коллективе филиала.

– Численность работников Чайковского филиала ЗАО «Газпром газораспределение Пермь» составляет триста восемьдесят человек. Коллектив подобрался высокопрофессиональный, позволяющий выполнять все стоящие перед нами задачи.

Кадры постоянно обновляются – это жизнь! – поэтому молодые специалисты у нас востребованы всегда. Из опытных работников хотелось бы отметить В.И. Бусаргина, Л.Ф. Тарасову, руководителя проектной группы О.Ф. Кокулько, начальника ПТО Т.К. Давыдову, начальника финансово-экономического отдела Н.П. Сальникову. Наряду с опытными, профессиональными специалистами у нас есть и перспективная молодёжь: Д.С. Баранников, В.А. Силин, Н.Н. Скурлыгина, Л.А. Поносова. Другое дело, всегда ли нас устраивает уровень своей подготовки и отношением к работе та молодёжь, что к нам приходит. Поэтому у себя в филиале мы наметили наладить тесные взаимоотношения с высшими учебными заведениями, развёрнутыми в Чайковском. Недавно прошла первая встреча со студентами филиала ИЖГТУ. Для студентов этого вуза мы планируем в ближайшее время организовать День открытых дверей, чтобы начинать отбор потенциальных кандидатов для работы в фирме уже на стадии обучения, дать им возможность пройти практику на нашем предприятии, накопить необходимый опыт.

Работа работой, но при этом мы не забываем о том, что жизнь – это ещё и активный, и интересный досуг, и много внимания уделяем культурно-массовой и спортивной работе. Мы проводим у себя спартакиады по семи видам спорта, которые позволяют не только укрепить здоровье, но и сплотить коллектив. Из лучших спортсменов филиалов формируется сборная фирмы, которая принимает участие в соревнованиях, проводимых структурой «Газпром газораспределение» в масштабах всей страны. Хотелось бы отметить наших замечательных спортсменов: С.А. Кожевникову, О.М. Гайфутинову, Н.Н. Скурлыгину, И.И. Синельщикова, А.М. Паздерина. Сам я увлекаюсь волейболом.

– Виталий Леонидович, Вы человек приезжий. Какое впечатление произвёл на Вас наш город?

– Не скажу, что знаю весь Пермский край, но половину его я объездил точно. И твёрдо уверен, что Чайковский – один из лучших городов. С точки зрения его расположения мне интересно, что он состоит из отдельных практически полностью автономных микрорайонов со своей замкнутой инженерной и социальной инфраструктурой. Много зелёных насаждений. Жители очень доброжелательны. Заметна деятельность органов местного самоуправления по привлечению на территорию крупных спортивных комплексов. В городе довольно много крупных промышленных предприятий и достаточно высокий уровень заработной платы. Это можно оценить и по автомобилям, и по тому, как одеты люди на улицах. По всему этому можно составить довольно полное впечатление о городе – и впечатление это очень благоприятное.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к жителям Чайковского муниципального района с правилами поведения при появлении запаха газа.

Если вы почувствовали запах газа: закройте все краны на газовых приборах и газоподводящих трубах. Откройте окна и двери, проветрите помещения. Выведите людей из газовой зоны. Вызовите аварийную бригаду по телефону 04 (с мобильного – 040).

Ни в коем случае: не разжигайте огонь и не курите. Не включайте и не выключайте электроприборы (искры может быть достаточно для взрыва). Не устраняйте самостоятельно неисправности в газовом оборудовании и на газопроводе. Не производите самостоятельную газификацию дома (квартиры), перестановку и замену газового оборудования. Не вносите изменения в конструкцию газовых приборов. Не применяйте открытый огонь для обнаружения утечек газа. И не забывайте, что инструкции по технике безопасности пишутся не для галочки – нарушение этих пунктов может привести к трагедии!

Призываю всех своевременно оплачивать предоставленную им услугу по газоснабжению, потому что из-за недобросовестных плательщиков может, в конце концов, пострадать весь дом, так как будет произведено отключение от газоснабжения.

Прежним у предприятия «Газпром газораспределение Пермь» осталась не только работа, но и высочайший профессионализм его сотрудников, отменная надёжность и добрая традиция уважительного отношения к потребителю услуг газовиков. Это не может не радовать.

Николай ГАЛАНОВ.



ПАТРИОТ

Суть начатой либерально-буржуазными кругами фальсификации российской истории в том, чтобы подменить наше общее прошлое, биографию советского народа, а вместе с ней – и биографию миллионов соотечественников, посвятивших свои жизни возрождению и процветанию социалистической Родины, борьбе за её свободу от германского фашизма. Фальсификация истории – это попытка наглой подмены самой России. Одним из главных объектов фальсификации антисоветчики избрали историю героического подвига советского народа. Но мы, участники войны с германскими захватчиками, не приемлем эту игру напёрсточников.

Семьдесят лет назад, раскаленным от зноя и пламени горящих городов и сёл летом 1942 года, в степных междуречьях Дона и Волги началась и навечно вошла в историю Великой Отечественной войны Сталинградская битва.

В конце августа 1942 года Сталинград был объявлен на осадном положении. Руководитель Сталинградского городского комитета обороны А. Чуянов вспоминал, как в этот день на пути немецко-фашистского полчища встали рабочие Сталинградского тракторного завода: «Из цехов завода шли в бой грозные танки Т-34. Их вели экипажи ополченцев, вели в бой те, кто их строил. Рабочие СТЗ за одну тревожную ночь выпустили 69 танков и 45 арттягачей. Такой высокой производительности труда в истории завода ещё не было. Рабочие «Баррикады» дали 100 пушек. СТЗ, ставший танковым, до середины сентября 1942 года ежедневно поставлял боевые машины в части 64-й армии генерал-лейтенанта М.С. Шумилова.

В немецкой директиве СКВ № 45 от 23 июля 1942 года содержалось требование «нанести удар по Сталинграду и разгромить группировку противника, захватить город... Особенно большое значение имеет заблаговременное разрушение города Сталинграда. Генерал Гольдер записал слова Гитлера на совещании 31 августа 1942 года: «Сталинград: мужскую часть населения уничтожить, а женщин – вывезти».

Английский историк А. Кларк отметил, что попытки Паулюса и Гота взять Сталинград штурмом в августе и сентябре не увенчались успехом, несмотря на трехкратное превосходство в людях, шестикратное – в танках и полное господство авиации в воздухе.

3 сентября Ставка ВГК направила на имя Жукова директиву: «Положение со Сталинградом ухудшилось. Противник находится в трёх верстах. Сталинград могут взять сегодня или завтра, если Северная группа войск не окажет немедленную помощь. Потребуйте от командующих войсками, стоящих к северу и северо-западу от Сталинграда, немедленно ударить по противнику и прийти на помощь к сталинградцам. Недопустимо никакое промедление. Промедление теперь равносильно преступлению. Всю авиацию бросьте на помощь Сталинграду. В самом Сталинграде авиации осталось очень мало».

Г.К. Жуков вспоминал этот обусловленный чрезвычайно тяжёлой обстановкой приказ. 5 сентября он доложил Сталину, что в течение всего дня шло очень тяжелое сражение. К северу от Сталинграда противник вынужден был ввести в бой новые войска, переброшенные из Гурмака. «Продолжайте атаки!» – приказал И.В. Сталин. – «Ваша главная задача – оттянуть от Сталинграда возможно больше сил противника».

В течение 6 сентября противник отвлёк из района Сталинграда свои новые части. В сентябре 1-я гвардейская, 24-я и 66-я армии дважды предпринимали здесь наступление. Но им не удалось ликвидировать коридор и соединиться с войсками, оборонявшими непосредственно Сталинград. Эти операции заставили командование вермахта немалую часть 6-й армии повернуть фронтом на север, что позволило задержать противника на внутреннем оборонительном обводе города.

10 сентября Жуков сообщил Сталину о том, что теми силами, которыми располагает Сталинградский фронт, прорвать коридор и соединиться с войсками Юго-Восточного

занимавший господствующее положение в центре города. В сентябре 1942 года он переходил из рук в руки до пятнадцати раз.

К.К. Рокоссовский вспоминал, как во второй половине сентября он был вызван в Москву и принят Сталиным: «Сталин был мрачен. Таким его не видел. Ходил молча. Вдруг резко остановился, и, глядя мне в глаза, сказал сухо, почти сердито: «Надо спасти Сталинград!»... До предела откровенная фраза была подобна удару. Направляясь в Москву, я знал, что дела на Юго-

Только с 23 июля по 1 октября 1942 года на Сталинградское направление прибыло 55 стрелковых дивизий, 9 стрелковых бригад, 7 танковых корпусов и 30 танковых бригад. К советскому наступлению в районе Сталинграда (кодовое название «Уран») у наших войск было сосредоточено 1103000 человек (у гитлеровцев 1011500 человек), в вооружении мы имели преимущество: по авиации – 1,1:1, по танкам и самоходным установкам (САУ) – 2,2:1, по артиллерии – 1,5:1.

Советское Верховное командова-

да, в сентябре, «не допускали» мысли, что у русских войск, действовавших под Сталинградом, найдётся достаточно сил для оказания упорного сопротивления. Обстановка в самом деле выглядела драматически. 62-я армия оказалась запертой внутри фашистской «подковы». Её северный конец подходил к Волге у посёлка Рынок, а южный – у посёлка Купоросное, Западный конец выступал в районе Орловки. Остальная часть 25-километровой полосы обороны 62-й армии на 13 сентября, до штурма города, имела глубину около 8 кило-

Сталинград не сдался – победил!

фронта в городе нам не удастся, так как оборона немцев значительно укрепилась за счёт вновь подошедших частей. Дальнейшие атаки теми же силами в той же группировке будут беспредельны и войска понесут новые потери. Нужны дополнительные войска и время.

Двенадцатого сентября противник подошёл к окраинам города. Командование вермахта для нового штурма усилило 6-ю и 4-ю танковую армии. Наступление на Сталинград началось 13 сентября. Г.К. Жуков писал: «13, 14, 15 сентября для сталинградцев были тяжёлыми, слишком тяжёлыми. Противник, не считаясь ни с чем, шаг за шагом прорывался через развалины города всё дальше и ближе к Волге. Казалось, вот-вот не выдержат воины. Но стоило врагу броситься вперёд, как наши славные воины 62-й и 64-й армий в упор расстреливали врага. Руины города стали крепостью для сталинградцев. Но сил защитников Сталинграда с каждым часом становилось всё меньше. Перелом в эти тяжёлые дни и, временами казалось, последние часы был совершён 13-й гвардейской дивизией генерала А.И. Родимцева. После переправы в Сталинград она сразу решительно контратаковала противника. Её удар был совершенно неожиданным для врага. И 16 сентября дивизия А.И. Родимцева отбила Мамаев курган. Хорошо помогли защитникам Сталинграда удары авиации под командованием генералов А.Е. Голованова, С.И. Руденко.

Командующий 62-й армией генерал В. Чуиков отмечал: «Если бы не было дивизии генерала Родимцева, то город целиком бы оказался в руках гитлеровцев приблизительно в середине сентября»... Городской бой в черте города в условиях, когда противник засел в городе и укрепился среди домов, – это бой за дом, здание, квартал. Боевая операция начинается развиваться по ходам сообщения, развалинам зданий, внутри домов и подземными ходами. Жестокие бои на улицах города изображены во многих повестях и романах советских писателей – В. Некрасова, М. Алексеева, К. Симонова, В. Гроссмана. Участник Сталинградского сражения В. Соколов писал о гибели Рубена Ибаррури – сына знаменитой испанской коммунистки Долорес Ибаррури: «И когда вновь разбушевался бой, когда шквал огня накрыл наши позиции, фашисты бросились на этот дымящийся участок в атаку, Рубен Ибаррури произнёс: «Но пасаран! Не пройдут!» Не один час гремел бой. Фашисты наседали, неся большие потери. Ещё минута, другая – и гитлеровцы ворвутся в окопы и сомкнут ряды воинов. Поднялся Рубен Ибаррури и выскочил из окопа, бросился на врага. Следом за ним бросились товарищи. Пошли в рукопашную на фашистов. Рубен почувствовал резкий удар в грудь, попытался устоять на ногах, но смертельная рана прижала его к земле.

В это время Мамаев курган являлся главной высотой России, но важную роль (тактическую) играл вокзал,

Западном фронте идут плохо. Но такая смертельная угроза? И.В. Сталин продолжал: «Немцы в нескольких местах прорвались к Волге. Обстановка резко ухудшилась... Надо спасать город. Вам надо срочно вылететь на юг и принять командование Сталинградским фронтом. Все остальное узнаете у Жукова, когда будете летать. Туда же вылетает комиссия Ставки с генералом Бокковым с задачей очищения войск и штабов от непригодного командного и политического состава. Жду вашей информации о положении дел и принятых мерах. На месте виднее. Сталинград надо удерживать во что бы то ни стало».

28 сентября 1942 года генерал-лейтенант К.К. Рокоссовский был назначен командующим Донским фронтом для удара по немецким войскам с севера в междуречье Волги и Дона и тем самым сковать противника и облегчить положение советских войск, оборонявшихся в Сталинграде.

Второе наступление немцев проходило с 27 сентября по 8 октября, в результате его лишь на некоторых участках им удалось прорваться к Волге. С начала октября сюда прибыло 200 000 человек советского пополнения, до 90 артиллерийских дивизионов (это 1000 орудий), 40 сапёрных батальонов. Третье немецкое наступление началось 10 октября в направлении заводов Тракторного, «Баррикады» и «Красный Октябрь». Непрерывные оборонительные бои длились четыре месяца. Гитлеровские войска потеряли 700000 убитыми и ранеными, свыше двух тысяч орудий и миномётов, свыше 1400 самолётов.

Бросая в бой все новые дивизии, германское командование вермахта не смогло добиться своей главной цели – захватить полностью город. За каждый дом, заводской цех, водонапорные башни, за участок железной дороги, стены, подвалы, за каждую грудку руин шла ожесточённая схватка, какой не знали немецкие войска в этой войне. Сержант Я. Павлов и 25 подчинённых ему бойцов удерживали знаменитый теперь дом в Сталинграде 58 суток, и среди них героически сражался одиннадцатилетний мальчик Толя Курьшов, награждённый орденом Красной Звезды.

С середины 1942 года Советский Союз, используя быстро воссозданные на новых местах эвакуированные заводы, выпустил 21000 боевых самолётов, свыше 24000 танков, более 158000 орудий и миномётов. Это позволило нашему командованию восполнить потери в технике и хорошо вооружить новые дивизии. Ставка стала развертывать 120 новых дивизи-



Командующий 6-й немецкой армией фельдмаршал Паулюс (слева), взятый в плен советскими войсками. 31 января 1943 г.

ние верно учло, что 6-я и 4-я танковые армии были сосредоточены на участке фронта в районе города, а их растянутые фланги прикрывали румынские войска, не обладавшие хорошей боеспособностью. Представитель Ставки А.М. Василевский отметил: «Тут напрашивалось решение: организовать и провести контрнаступление, причём такое, которое не только радикально изменило бы обстановку в этом районе, но и привело бы к крушению, всё ещё активно действующего южного крыла гитлеровского фронта. Такое решение было принято в середине сентября после обмена мнениями между И.В. Сталиным, Г.К. Жуковым и А.М. Василевским. Суть стратегического замысла заключалась в том, чтобы из района Серафимовича и из труднопроходимой местности озёр Цацак и Барманцак в общем направлении на Калач, лежащий западнее Сталинграда, нанести мощные концентрические удары по флангам втянувшейся в затяжные бои за город вражеской группировки, а затем окружить и уничтожить её основные силы – 6-ю и 4-ю танковые армии.

Наступление наших войск в районе Сталинграда оставалось главной операцией на советско-германском фронте. Для верховного командования гитлеровцев оно стало неожиданным.

12 сентября 1942 года был тяжёлый день для защитников Сталинграда. Уже двое суток, как 62-я армия отрезана от советских войск. В ставку Гитлера под Винницей прибыли начальник генерального штаба сухопутных сил генерал Фран Гальдер, командующий 6-й армией Паулюс и главнокомандующий группой армий «Б» Вейкс. Для них взятие Сталинграда было первостепенной задачей. Гитлер был одержим Сталинградом. Битва за этот город имела огромное пропагандистское значение не только сражающихся, но и, без преувеличения, для всего мира. Гитлер не хотел успокоиться, пока его войска не захватят последний клочок земли, называющейся Сталинградом. На совещании фюрер потребовал скорейшего захвата города в свои руки.

Ни главное командование вермахта, ни командование 6-й армии тог-

метров. Создалось критическое положение армии. Вся тяжесть задачи по защите центральной части города и заводских районов ложилась на 62-ю армию.

В конце сентября 1942 года на Сталинградском фронте, после интенсивной артиллерийской подготовки, развернулось наступление сталинградцев.

Его успеху во многом способствовало то, что на направлении главного удара наше командование сумело создать «решающее превосходство» сил и средств: по пехоте – в 3 раза, по танкам – в 1,2 раза, по артиллерии – более чем в 10 раз. На Сталинградском фронте наше превосходство над противником было: в людях – в 2,5 раза, по орудиям, минометам, танкам и САУ – в 3 раза.

Тракторный завод стал тем пунктом Сталинграда, где начались и кончились сражения за город с 23 августа 1942 года по 2 февраля 1943 года.

2 февраля 1943 года утром войска Донского фронта начали последний штурм противника – отборных частей 6-й немецко-фашистской армии во главе с генерал-полковником Штеккером.

К 10 часам танкисты бригады полковника И.И. Якубовского и мотопехота вступили в заводской район. Сотни орудий открыли огонь прямой наводкой по гитлеровцам. К 16 часам, после кровопролитного боя, гитлеровцев вынудили сдаться.

6-я немецкая армия, состоявшая из отборных дивизий Гитлера, перестала существовать.

Части 64-й армии генерал-лейтенанта М.С. Шумилова быстро продвинулись с юга к центру города. 422-я стрелковая дивизия полковника И.К. Морозова уже достигла реки Царицы. Туда же, ближе к центру, с боями прорвалась 38-я мотострелковая бригада полковника И.Д. Бурманова.

Когда удалось установить, что штаб 6-й немецкой армии со своим командующим находится в подвале универмага, наши артиллеристы, подкати орудия, стали бить по верхней части здания. Не прекращался ружейно-пулемётный и миномётный огонь. Противника вынудили выбросить белый флаг. Огонь сразу же прекратился.

Фельдмаршал Паулюс своё личное орудие сдал генералу И.А. Ласкину.

В штаб 64-й армии ввели высококого, сгорбившегося военного в немецкой форме. Щёки впалые, глаза посажены глубоко. Это и был фельдмаршал Паулюс. Вместе с ним вошли начальник штаба генерал Шмидт и адъютант Адам.

С тех героических дней советского народа прошло 70 лет. Но Сталинградская битва продолжается. В городе-герое на Волге опять «сражаются». В начале прошлого года газета «Правда» сообщила о кошунстве, вызвавшем возмущение не только в России, но и за рубежом: действовавший много лет музей «Память» в подвале Центрального магазина, где 31 января 1943 года был пленён немецкий фельдмаршал Паулюс, приглянулся неким бизнесменам, которые ради личной выгоды чуть не уничтожили историческую экспозицию. Не понимать этого могут только моральные уроды, для которых ум, совесть и честь заменил тугой кошелек!

Анатолий ФЕДОТОВ, ветеран Великой Отечественной войны.



НОВОСТИ

Два этапа подряд

25 января на базе Федерального центра подготовки по зимним видам спорта «Снежинка» состоялся 7-й этап Кубка России по прыжкам на лыжах с трамплина.

В соревнованиях приняли участие 65 участников, из них 11 девушек – представительницы из 16 регионов: Башкирии, Кирова, Татарстана, Ленинградской, Челябинской, Свердловской, Кировской областей, Пермского и Красноярского края, С.-Петербурга, Южно-Сахалинска, Магадана, Нижегородской обл., г. Москвы, Сочи.

После двух попыток соревнования продолжили 30 спортсменов. По итогам дня, среди юношей победителем стал Андрей Пачин из Нижнего Новгорода, на втором месте – Виталий Воина из Башкортостана и третье место занял Денис Веселов, представитель Сахалинской области. Среди девушек победу одержала Ирина Авакумова из Москвы, второе место – у Анастасии Гладышевой из Перми и третье место – у Анастасии Вещивиковой из Москвы.

27 января состоялся 8-й этап Кубка России. В соревнованиях приняли участие 49 спортсменов.

По итогам дня, победителем стал Виталий Воина из Башкортостана, на втором месте наш земляк Георгий Червяков, студент института физической культуры, и третье место занял Андрей Пачин из Нижнего Новгорода.

Тимур КАМОВ.

Для выгула собак

Очень важно уделять большое внимание животным, собакам – в особенности. В отличие от домашних покладистых кошек они требуют к себе большого внимания. Регулярные прогулки и большое количество движения для них обязательны.

Появляется проблема: где выгуливать питомца? Кажется, что им было бы достаточно и обычного уличного пространства – гуляй, не хоч! Но что же делать с постоянным недовольством жителей, не имеющих собак? Ведь чужие питомцы портят окружающую среду, а особо крупные псы вызывают опасение и страх.

Интересное решение данной проблемы нашли ученицы лицея «Синтон». Они предлагают построить особую площадку для выгула собак, где питомцы смогут в полной мере удовлетворить свои потребности, не вторгаясь в личное пространство жителей города. Ранее в Чайковском такая площадка существовала на территории Уральского микрорайона, но платный вход и ограниченные часы работы не устраивали хозяев животных. Четыре девушки собираются разработать дизайн-проект, в который будут включены игровые комплексы для животных и достаточное количество мест для справления нужды.

Довольными останутся все: жители города, чьи питомцы, наконец-то, получат отличную площадку, и жители, которым больше не придется волноваться за себя и здоровье своих детей.

Нам стоит поддержать идею девушек, чья инициатива позволит городу выйти на новый уровень в области экологии.

Елизавета БАРАНОВСКАЯ.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СООБЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении конкурса № 01-13

Администрация муниципального образования «Фокинское сельское поселение» приглашает принять участие в конкурсе на право заключения договора аренды объектов ЖКХ, находящихся в собственности МО «Фокинское сельское поселение» по лотам № 1, сроком на 5 лет, для оказания жилищно-коммунальных услуг потребителям с использованием этого имущества.

1. Организатор конкурса: администрация муниципального образования «Фокинское сельское поселение». Почтовый адрес: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45. Телефон/факс: +7 34241 5-22-35. E-mail: adm.foki@yandex.ru.

2. Предмет конкурса: право заключения договора аренды объектов ЖКХ, находящихся в собственности МО «Фокинское сельское поселение» по лоту № 1, по лоту №2 сроком на 5 лет, для оказания жилищно-коммунальных услуг с использованием этого имущества.

3. Предмет договора аренды и цель использования имущества: право аренды муниципального имущества, указанного в конкурсной документации – по лоту №1, для оказания жилищно-коммунальных услуг по теплоснабжению и горячему водоснабжению с использованием этого имущества.

4. Срок действия договора: по всем лотам – 5 лет. 5. Место расположения имущества: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, Фокинское сельское поселение. Подробная информация об имуществе указана в приложении 2 к конкурсной документации.

6. Начальная (минимальная) цена договора (размер годовой арендной платы по договору): по лоту №1 – 444 435 рублей (с учетом НДС).

7. Порядок, место и срок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется с 8-00 до 16-00 часов, перерыв на обед с 13-00 до 14-00 часов (время местное), с 29.01.2013 по 11.03.2013 года по адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб. №2, тел. (34241) 52-235, факс +7 34241 5-22-35, E-mail: adm.foki@yandex.ru.

Конкурсная документация предоставляется бесплатно, размещена в сети интернет на официальном сайте МО «Фокинское сельское поселение» http://sfoki.ru/, на официальном сайте торгов http://www.torgi.gov.ru/.

8. Размер и порядок внесения задатка: задаток по лоту № 1 – 44000 рублей перечисляется по следующему реквизитам: Финансовое управление Чайковского муниципального района (Администрация МО «Фокинское сельское поселение» л/с 0598195001), БИК 045763000, ИНН 5920023230, КПП 592001001.

Банк получателя: р/с 40302810100005000007 в РКЦ ГУ Банка России по Пермскому краю.

Наименование платежа – Задаток на участие в конкурсе № 01-13, по лоту №1. Задаток должен поступить на указанный счет не позднее 08.03.2013 г.

9. Сроки и форма подачи заявки на участие в конкурсе: заявки на участие в конкурсе подаются с 8-00 до 16-00 часов, перерыв на обед с 13-00 до 14-00 часов (время местное), с 26.01.2013 до начала вскрытия конвертов с 10-00 часов 11.03.2013 года по адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб.2, тел/факс +7 34241 5-22-35, E-mail: adm.foki@yandex.ru по форме приложения № 3 к конкурсной документации.

10. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

11. Требования к участникам конкурса: соответствие участников конкурса требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации.

12. Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе состоится 11.03.2013 года в 10.00 часов, по адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб. 1.

13. Место и дата рассмотрения заявок: состоится 12.03.2013 года в 10.00 часов. По адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб. 1.

14. Место и дата подведения и итогов конкурса: в 10-00 часов 13.03.2013 г. по адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб. 1.

15. Отказ от проведения конкурса. Организатор аукциона может отказаться от проведения конкурса, но не позднее, чем за тридцать дней до окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе. Извещение об отказе от проведения конкурса размещается на официальном сайте торгов http://www.torgi.gov.ru/.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении конкурса № 02-13

Администрация муниципального образования «Фокинское сельское поселение» приглашает принять участие в конкурсе на право заключения договора аренды объектов ЖКХ, находящихся в собственности МО «Фокинское сельское поселение» по лотам № 1, сроком на 5 лет, для оказания жилищно-коммунальных услуг потребителям с использованием этого имущества.

1. Организатор конкурса: администрация муниципального образования «Фокинское сельское поселение». Почтовый адрес: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45. Телефон/факс: +7 34241 5-22-35. E-mail: adm.foki@yandex.ru.

2. Предмет конкурса: право заключения договора аренды объектов ЖКХ, находящихся в собственности МО «Фокинское сельское поселение» по лоту № 1, по лоту №2 сроком на 5 лет, для оказания жилищно-коммунальных услуг с использованием этого имущества.

3. Предмет договора аренды и цель использования имущества: право аренды муниципального имущества, указанного в конкурсной документации – по лоту №1, для оказания жилищно-коммунальных услуг по водоподведению с использованием этого имущества.

4. Срок действия договора: по всем лотам – 5 лет. 5. Место расположения имущества: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, Фокинское сельское поселение. Подробная информация об имуществе указана в приложении 2 к конкурсной документации.

6. Начальная (минимальная) цена договора (размер годовой арендной платы по договору): по лоту №1 – 151224 рублей (с учетом НДС).

7. Порядок, место и срок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется с 8-00 до 16-00 часов, перерыв на обед с 13-00 до 14-00 часов (время местное), с 29.01.2013 по 11.03.2013 года по адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб. №2, тел. (34241) 52-235, факс +7 34241 5-22-35, E-mail: adm.foki@yandex.ru.

Конкурсная документация предоставляется бесплатно, размещена в сети интернет на официальном сайте МО «Фокинское сельское поселение» http://sfoki.ru/, на официальном сайте торгов http://www.torgi.gov.ru/.

8. Размер и порядок внесения задатка: задаток по лоту №1 – 15000 рублей перечисляется по следующему реквизитам: Финансовое управление Чайковского муниципального района (Администрация МО «Фокинское сельское поселение» л/с 0598195001), БИК 045763000, ИНН 5920023230, КПП 592001001.

Банк получателя: р/с 40302810100005000007 в РКЦ Чайковский г. Чайковский.

Наименование платежа – Задаток на участие в конкурсе № 02-13, по лоту №1. Задаток должен поступить на указанный счет не позднее 08.03.2013 г.

9. Сроки и форма подачи заявки на участие в конкурсе: заявки на участие в конкурсе подаются с 8-00 до 16-00 часов, перерыв на обед с 13-00 до 14-00 часов (время местное), с 26.01.2013 до начала вскрытия конвертов с 10-00 часов 11.03.2013 года по адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб.2, тел/факс +7 34241 5-22-35, E-mail: adm.foki@yandex.ru по форме приложения № 3 к конкурсной документации.

10. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

11. Требования к участникам конкурса: соответствие участников конкурса требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации.

12. Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе состоится 11.03.2013 года в 10.00 часов, по адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб. 1.

13. Место и дата рассмотрения заявок: состоится 12.03.2013 года в 10.00 часов. По адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб. 1.

14. Место и дата подведения и итогов конкурса: в 10-00 часов 13.03.2013 г. по адресу: Россия, 617750, Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Ленина, 45, каб. 1.

15. Отказ от проведения конкурса. Организатор аукциона может отказаться от проведения конкурса, но не позднее, чем за тридцать дней до окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе. Извещение об отказе от проведения конкурса размещается на официальном сайте торгов http://www.torgi.gov.ru/.

Администрация Чайковского муниципального района (комитет по управлению имуществом) информирует население о: предоставлении земельных участков для целей, связанных со строительством, в соответствии со ст. 24 Земельного кодекса РФ:

Table with 4 columns: Местонахождение участка, Площадь участка, кв.м., Предоставляемое право, Разрешенное использование. It lists various plots for land use related to construction.

Лица, заинтересованные в приобретении свободных земельных участков для целей, связанных со строительством, вправе подать заявления на участие в течение 30 дней с момента опубликования вышеуказанных сведений.

Лица, права которых нарушены при предоставлении земельных участков для целей, не связанных со строительством, вправе подать претензию о предоставлении данных земельных участков в течение 10 дней с момента опубликования вы...

ЦЕНТР МЕЖЕВАНИЕ РАЗМЕЖЕВАНИЕ ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ РАЗБИВОЧНЫЕ РАБОТЫ ТОПОГРАФИЧЕСКИЕ СЪЕМКИ. г. Чайковский, ул. Мира, 50. Т/ф.: (34241) 37-000, моб.: 8-908-24-144-98, centr_ershov@inbox.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчиком работ является: Уполномоченное лицо от имени собственников земельных долей Санников Валерий Федорович, адрес: Пермский край, Чайковский район, с. Ваньки, ул. Молодежная, 3-18, контактный телефон: 5-65-47.

Сведения о кадастровом инженер: Таргутина Надежда Валентиновна, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера – 18-11-166, почтовый адрес: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 61/1, адрес электронной почты: e-mail: zemkadestr_59(a)inbox.ru, контактный телефон: 8 (34241)2-43-38, факс: 8 (34241)2-43-48.

Кадастровый номер земельного участка: 59:12:0000000:31, Пермский край, г. Чайковский, Ваньковская администрация, ТОО «Память Куйбышева», образуемый земельный участок: 59:12:0000000:31:3/1, площадью 276000 кв.м по адресу: Пермский край, Чайковский район, Ваньковское сельское поселение, урочище «Старые Поля». Площадь земельного участка соответствует свидетельствам о государственной регистрации прав 59-БГ № 603537, 59-БГ №60353, 59-БГ №60354, 59-БГ №60356. Местоположение земельного участка: западное села Ваньки правая сторона дороги «Ваньки-Степаново». Ознакомление с проектом межевания земельных участков проводится по адресу: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 61/1, офис №11, каб. №1 с 29 января 2013 года по 1 марта 2013 года.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемого в счет земельной доли земельного участка, направлять с 29 января 2013 года по 1 марта 2013 года по адресу: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 61/1, офис № 11, а также в орган кадастрового учета – филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Пермскому краю по адресу: 614068, г. Пермь, ул. Дзержинского, 35.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ

о поступлении и расходовании средств фонда голосования по вопросу изменения статуса муниципального образования «Чайковское городское поселение» в связи с наделением его статусом городского округа счет № 40704810149470000004 (номер специального счета фонда)

Financial report table with columns: Строка финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. It details income and expenses of the voting fund.

ПОГОДА в г. Чайковском

Weather forecast table for Чайковском showing temperature, pressure, and other weather indicators for the next few days.

УЧРЕДИТЕЛИ: комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение редакция газеты «Огни Камы»

ОГНИ КАМЫ

Главный редактор Александр Васильевич БЕССМЕРТНЫХ

Газета отпечатана офсетным способом в типографии МП «МИИЦ». АДРЕС типографии: 427410, г. Воткинск, ул. Робеспьера, 20. ТЕЛЕФОНЫ: производственный отдел (34145) 5-26-64. АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 617760, Пермская обл., г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19. E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермская обл., г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19. E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор 3-30-32, социально-экономический отдел, главный бухгалтер 3-30-23, зам. главного редактора, отдел политики 3-28-94, криминальный отдел, отдел репортеров 3-27-95, отдел рекламы и объявлений 3-30-16, корректор 3-29-80, компьютерный центр 3-63-14. Подписные индексы на I полугодие 2013 г.: двухразовый выпуск – 53358 субботний выпуск – 53358С Тираж 8300. Заказ Объем 1 печ. лист. Подписано в печать 28.01.2013 г. Время подписания по графику: 13 30 фактически: 13 30 Цена свободная.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.